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Введение

Известный писатель Джордж Голсуорси сказал замечательные слова: «Спасительной силой в нашем мире является спорт: над ним по-прежнему реет флаг оптимизма, здесь соблюдаются правила и уважают противника, независимо от того, на чьей стороне победа». Нельзя не согласиться со словами великого писателя. Спорт – это жизнь, спорт – это радость, спорт – это крепкое здоровье. 
Я учусь в 5А классе, очень люблю уроки физической культуры, на которых нам прививают любовь к спорту, воспитывают в нас сильное, здоровое поколение, увлекаюсь футболом. Считаю, что спорт формирует культуру, оптимистическое восприятие жизни, развивает в нас силу духа и волю к победе.

Современный спорт развивается стремительно. Появляются новые виды спорта, которые, например, в 19 веке, были не известны и не востребованы. Мне радостно, что в  нашем селе есть люди, славными именами которых мы можем по праву гордиться. Это спортсмены, которые в разное время «творили» историю кожевниковского спорта, достигли определённых высот и результатов не только в Томской области, но и прославились далеко за её пределами. Это энтузиаст районного спортивного движения Р. Л. Зырянов, легкоатлеты - братья Глушковы, братья Вакурины и др.; спорстмены - лыжники А. Слесарев, Т. Андреева, А. Жернов и др.; на футбольных полях спортивную честь защищали А. Ефимов, В. Вакурин, Ю. Герасимов и др.; в теннисном спорте отличились Е.Гаррас, Н.Гаррас, А.Емельянов и др.; в полиатлоне яркая фигура – А.Жернов; в хоккее – В.Никонов, В.Вакурин, Н.Вакурин и др.; в городошном спорте не было равных Н.Добровольскому, А.Суходолину и др. 
Список земляков – спортсменов можно продолжать до бесконечности, но меня очень заинтересовало имя Мастера в гиревом виде спорта – Юрия Афанасьевича Дровосекова, замечательного спортсмена и великодушного человека. Таким образом, моя работа посвящена гиревому спорту и яркой личности – Ю. А. Дровосекову.
Из истории гиревого спорта России



Гиревой спорт – молодой, динамично развивающийся вид спорта с глубокими русскими корнями. С каждым годом растёт мастерство спортсменов и общий уровень подготовки профессионалов.  Из года в год растёт количество участников соревнований. Последние несколько лет гиревой спорт, как в России, так и в мире, переживает сильный подъём: на чемпионате Европы в 2012 году выступали спортсмены более, чем из 30 государств. 

В связи с этим изменяются правила выполнения упражнений, ужесточаются требования к спортсменам и их выступлениям. 

Для людей, далёких от спорта, гиревой спорт может ассоциироваться с мужчинами, поднимающими гирю  по принципу «Кто больше?», без каких- либо правил и ограничений. На самом же деле, гиревой спорт ушел далеко вперёд и сегодня соревнования здесь проводятся в соответствии с жёсткими требованиями. Более того, спортсмены соревнуются не просто в жиме гири с плеча или от груди, - существуют разные дисциплины, разные упражнения и единые правила подсчета очков. Соревнования в жиме гири, как это ни странно, в гиревом спорте не проводятся вовсе.  

Кроме того, люди далекие от гиревого спорта, заблуждаясь, считают его исключительно мужским видом спорта. Это не так. Гиревым спортом занимаются не только мужчины, но и девушки, женщины. В то же время, девушки занимаются гирями не наравне с мужчинами. Мужская соревновательная программа отличается от женской. 
Что же такое гиревой спорт?

Прежде всего, нужно назвать виды, в которых участники соревнуются. Их три: Классическое двоеборье; толчок по длинному циклу; рывок. Женщины соревнуются в рывке, мужчины в двоеборье и длинном цикле. 

Какие упражнения входят в эти дисциплины?

Как следует из названия, классическое двоеборье -  это два упражнения: классический или короткий толчок и рывок. Здесь рывок это не дисциплина, а упражнение. Очки в классическом двоеборье считаются следующим образом: количество подъемов в толчке прибавляется к половине подъёмов в упражнении рывок. Например, если спортсмен в коротком толчке показал результат 50 подъёмов, а в рывке – 90, то его соревновательный результат 50+90/2 = 95. Если сказать проще, за каждый подъем в толчке даётся одно очко, за каждый рывок – половина. Толчок по длинному циклу -  это одно упражнение. Здесь количество очков равно количеству подъёмов, показанному спортсменом на помосте. Если спортсмен в длинном цикле толкнул гири 39 раз, то его результат 39 очков. Рывок, как уже говорилось выше, это дисциплина, в которой соревнуются только девушки и женщины. Результат спортсменки равен количеству подъёмов гири. Здесь рывок выполняется так же, как и у мужчин в классическом двоеборье, но результат пополам не делится. 

Как выполняются упражнения?

Классический толчок -  это толчок двух гирь от груди. Выполняется из стартового положения: гири зафиксированы на груди, плечи прижаты к туловищу, ноги выпрямлены. Из этого положения гири выталкиваются вверх, где фиксируются на некоторое время – пока судья не засчитает подъем. В момент фиксации гирь вверху, туловище, ноги и руки должны быть выпрямлены, участник неподвижен. Не разрешается закатывать гири на плечи, опускать гири на помост или на вытянутые руки.

Длинный цикл – толчок двух гирь от груди с последующим опусканием вниз в положение виса. После фиксации вверху гири опускаются вниз для выполнения замаха. После замаха принимается стартовое положение. Правила те же, что в коротком толчке за исключением замаха внизу. 

Рывок выполняется одной гирей. Участник должен непрерывным движением поднять гирю вверх на прямую руку и зафиксировать её. В момент фиксации гири вверху, ноги и туловище должны быть выпрямлены и неподвижны, свободная рука остановлена. После фиксации, участник, не касаясь гирей туловища, опускает ее вниз для выполнения очередного подъема. Смена рук разрешается один раз. Закончив выполнять упражнение одной рукой, участник без постановки гири на помост меняет руку на другую. Не разрешается останавливать гирю на плече или на помосте, касаться свободной рукой других частей тела, помоста или гири. Не разрешается делать несколько замахов гирей внизу. Несмотря на кажущуюся сложность правил и техник выполнения упражнений, гиревой спорт – спорт доступный и полезный для всех. Не следует забывать, что неправильное выполнение упражнений может негативно сказаться на Вас, так же, как и чрезмерно тяжелые, нерегулярные тренировки. Мой совет для всех, кто занимается гиревым спортом: «Тренируйтесь регулярно  под руководством квалифицированного тренера, и тогда результат на помосте будет прирастать вместе с вашей силой и здоровьем» 

Юрий Афанасьевич Дровосеков: краткая биографическая справка

История и развитие гиревого спорта на Кожевниковской земле связано, прежде всего, с именем Юрия Афанасьевича Дровосекова.
Родился Ю. А. Дровосеков 8 апреля 1940 г. в семье служащих в посёлке Топки Новосибирской области. В 1957 г. окончил среднюю школу, в 1959 г. – Киселёвское профессионально-техническое училище № 7, получив специальность экскаваторщика. В 1959-1962 гг. служил в Советской армии. В 1966 г. окончил факультет физического воспитания Томского государственного педагогического института. В 1966- 2004 гг. работал в средней школе № 2 в с. Кожевниково Томской области учителем физической культуры. В 1987 г. ему было присвоено квалификационного звание старшего учителя. Ю. А. Дровосеков стоял у истоков развития гиревого спорта в Кожевниковском районе, более 40 лет выступал как тренер и спортсмен. 

Среди его учеников есть мастера спорта и чемпионы Томской области по гиревому спорту: Алексей Кригер, Александр Евдокимов, Максим Резников. В 1982 г. Ю. А. Дровосеков получил звание мастера по гиревому спорту среди ветеранов. Он – многократный чемпион и рекордсмен Томской области, участник всероссийских соревнований. В 1982 г. занял 1-е место в первенстве России, в 2003 г. стал чемпионом мира по гиревому спорту среди ветеранов. С 2005 г. проводятся ежегодные региональные соревнования по гиревому спорту памяти Дровосекова. Он занимался также общественной работой, избирался секретарем школьной организации КПСС, более 11 лет возглавлял профсоюзную организацию в школе. В 2002 г. ему было присвоено почётное звание «Заслуженный учитель школы Российской Федерации». Скончался Ю. А. Дровосеков 29 мая 2004 г. 
Все, кто знаком был с Юрием Афанасьевичем, отмечают его весёлый нрав, замечательные человеческие качества, преданность любимому делу. Жаль, что мне не довелось познакомиться с этим удивительным человеком, Мастером своего дела…
Развитие гиревого спорта в Томской области

Изучив различные информационные сайты, мы узнали, что в Томской области существует региональное отделение общественной организации – Всероссийская Федерация гиревого спорта в Томской области. 

А 1-го октября нынешнего года в нашей области стартовал Кубок России по гиревому спорту

Сборную Томской области на Всероссийском турнире представили шесть спортсменов – мастеров спорта, среди них – водитель пожарного автомобиля ПЧ № 5 Владимир Полянский. 
Впервые общероссийские соревнования гиревиков прошли с 1 по 3 октября на малой арене Дворца зрелищ и спорта в Томске. Об участии в Кубке заявили команды из 30 российских регионов — в общей сложности это 220 атлетов. 

Вместе с Владимиром Полянским Томскую область представляют Анастасия Золотарёва, Игорь Чепуштанов, Иван Маков, Александр Карепин и Валерий Павлов. 

В трехдневной программе соревнований — «весовые» марафоны, двоеборье, эстафеты в длинном цикле и классическом толчке, а также «зрительский зачет» — призовые рывки гирь в 16, 24 и 32 кг. 

Открывался Кубок России в Томске 1 октября в 17 часов торжественным шествием во Дворце зрелищ и спорта. Перед парадом зрители и болельщики смогли сфотографироваться с сильнейшими атлетами России, а чемпионы и рекордсмены мира провели автограф-сессию и ответили на вопросы журналистов. 

Организаторы соревнований — Министерство спорта РФ, департамент по молодёжной политике, физической культуре и спорту Томской области, Всероссийская федерация гиревого спорта, Центр спортивной подготовки сборных команд Томской области, Томская региональная общественная организация «Федерация гиревого спорта». 
Заключение

Таким образом, делая вывод по своей работе, можно с уверенностью сказать: «Гиревой спорт – это сложный вид спорта, развивающий силу воли, силу духа, несущий радость и здоровье». Безусловно, этот вид спорта, прежде всего, привлекает мужчин, но, как выяснилось, и некоторые женщины с удовольствием им занимаются. 
Радует тот факт, что в нашем селе этот вид спорта постоянно развивался, совершенствовался. И заслуга в этом принадлежит тренеру, педагогу, чемпиону России Юрию Афанасьевичу Дровосекову, который более 40 лет посвятил гиревому спорту. 

В Кожевниковском районе регулярно проводятся спортивные состязания, Спартакиады, сезонные спортивные игры – значит, район живёт, процветает, заботится о подрастающем поколении! Проходят также и мероприятия, посвящённые памяти Юрия Афанасьевича Дровосекова – первенства Кожевниковского района по гиревому спорту.

Мы рады, что в нашем селе жил удивительный человек -  Юрий Афанасьевич Дровосеков - человек, который оставил о себе добрую, светлую память и был предан своему делу всю жизнь. Такими людьми мы, подрастающее поколение, должны гордиться!

Приложения
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Рис.1,2 – «У истоков гиревого спорта»
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Рис. 3 – «Настоящие силачи»
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Рис. 4 – «Вот они, главные атрибуты гиревого спорта!»
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