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 «Я много сел на свете видел,

Во  многих селах я бывал,

Но в этом жить селе остался

И на другое б не сменял

За то, что здесь поля, просторы,

И Обь могучая течет,

Село стоит на ровном месте,

Народ хороший здесь живет.

В.А Нечаев (стихи местного поэта-песенника Нечаева Василия Андреевича)
 Мы хотим рассказать о своем селе. Село мое имеет название Кожевниково. Оно очень живописное, потому - что расположено на берегу реки Оби. Вокруг села разместились в пышном веселом хороводе белоствольные красавицы березки.
Работая в школьном музее нашей школы, мы заинтересовались

материалами, собранными по истории создания нашего села. Интересно, почему называется так наше село, когда оно возникло, сколько лет нашему селу, кто из живущих сейчас в Кожевниково, мог бы рассказать  нам об этом.

Встал вопрос, а знают ли всё это наши одноклассники?

Поэтому мы составили анкету - вопросник и прошли по классам и где можно опросили взрослых.

Итоги анкетирования:

	Вопросы
	Да
	Нет

	1.Знаете ли вы, почему так называется наше село?


	
	

	2.Знаете ли вы, сколько лет нашему селу?


	
	

	3.Знаете ли вы старожилов села Кожевникова?


	
	

	4.Есть ли у вас желание узнать больше о своем селе?
	
	

	5.Нравится ли вам жить  в селе Кожевникове?
	
	


В школе мы опросили учеников с 5  класса и получили вот такие результаты.  Анализируя опрос, пришли к выводу, что нам необходимо

познакомить учеников нашей школы с историей нашего села.

Цели исследования:

1.Установить, почему так называется наше село.

2.Найти потомков, старожилов села.

3.Вовлечь в работу проекта, как можно больше учащихся школы.

4.Информировать учащихся нашей школы о проделанной работе, через школьную газету и газету «Знамя труда».

Мы, проводя исследовательскую работу, использовали следующие методы:

1. Работа с первоисточниками в школьном музее

2.Анкетирование учащихся .

3.Проводили интервью с  потомками. 

4.Собирали информацию: фотографии, письма потомков.

5.Привлечение к работе СМИ – газета «Знамя Труда».

Корни истории села Кожевникова.

Поселения древних охотников и рыболовов проживавших 5 – 7 тысяч лет назад, открыты Томскими археологами на острове у села Батурино, удеревни Могильники по берегам реки Таган. В этовремя древние жители осваивают скотоводство, которое принесли сюда проникающие с юга племена,но охота и рыбалка остаются основным видом хозяйственной деятельности. Ко времени появления русских в Сибири на современной терретории района обаитали многочисленные группы  тюрко-язычного населения,кочевавших вдоль Оби и её притоков.
Заселение территории современного Кожевниковского района русскими служивыми, посадскими и оброчными людьми началось с 1660 года. И связано это было с правительственными мерами по обеспечению хлебом своих подданных в Сибири. К той поре томские служивые люди взамен хлебного жалованья, которым они снабжались ранее, стали получать из приказной избы землю под пашню и сами её обрабатывать. Решено было также поселить вокруг Томска и крестьян – создавать «государеву пашню». Так, в 1684 году на обрывистом берегу между реками Обью и Уртамом, « у калмыцкого и бухарского перевоза» был поставлен Уртамский острог. Сюда на «государеву пашню» были переселены 34 крестьянские семьи с Подгородней и Спасской пашен: первая находилась «под городом», то есть около Томска, вторая – близ с. Спасского, что сейчас зовется Коларово.

В течение XVII века Кожевниковская земля была ареной военных столкновений и оставалась вне зоны расселения русских новопришельцев. Выходцы из европейской части страны предпочитали селиться в более спокойных северных районах, заселенных селькупами и ханты, хотя пахотные земли в тез местах были и менее плодородными.

 Ситуация изменилась после военных походов казаков на Алтай, юг Сибири и сооружения в 1684 году  на реке Оби Уртамского острога. На Кожевниковской земле стали быстро появляться русские поселения, и в Сибири сформировался ещё один крайне необходимый тогда очаг земледелия.

Так, в 1683 году конный казак Сенька Астраханцев основал заимку Астраханскую. На следующий год его примеру последовал казак Аркадий Ложников, его заимка стала позже деревней Аркадьевой

Свое название село Кожевниково, и позже и административный район Томской области получили от рода томичей Кожевниковых. Для возведения томска были присланы из Тобольска 4 брата Кожевниковых- Фома, Иван,Семен и Петр Ивановы дети Кожевниковы. Родом все они были из Соли-Камской ( ныне город Соликамск )Пермской области.
Во время восстания 1648-1649гг.в городе Томске Семен, Иван и их племянник Степан Бурундук Кожевниковы были одними из инициаторов отстранения томского воеводы Осипа Щербатова от власти.  В 1960 году конные казаки Степан Фомин и Петр Борисов Кожевниковы приобрели пашенную землю «на реке Оби возле речки Каирбака» и основали заимку. Заимке Кожевниковых суждено было сыграть большую роль – она вскоре стала деревней, затем после постройки 1733 году Свято-Георгиевской церкви стала селом, получившим название по фамилии первооснователей – Кожевниково.
К концу XVII века на территории нынешнего Кожевниковского района уже стояли деревни Базой, Вороново, Елгай, Чилино.

На землях в верховьях речки Шегарки,Баксы,в современных деревнях 

В 1760 жили Стрелковы, Путинцевы, Зорины, Карпачевы, которые не только обрабатывали плодородные Кожевниковские земли,но иплатили различные денежные подати и выполняли повинности: исправляли мосты, дороги, поставляли подводы на Колыванский тракт и другие работы. После реформы 1861 года начинается массовое переселение крестьян из Центральной России в Сибирь.  В 1893 году наблюдался наибольший приток переселенцев из Курской ,Калужской губерний. Село выделяолось, как центр волости и сельского общества. 

Кожевниковская Свято- Георгиевская церковь, существующая с 1715 года имела  90 десятин земли, священник получал 140 рублей и 350 пудов хлеба, в приходе прихожан обоего пола было 2370 душ. При церкви была церковна-приходская школа  с 7 – ю  учащимися. В 1904 году в Кожевниково при179 дворах был хлебоприемный пункт и винная лавка. 

В 1927 на Красной горке была создана первая Кожевниковская коммуна «Красная Армия»   В 1929 году организованы  колхозы «Обьединение» и «им. Калинина». В годы войны и послевоенные годы в Кожевниково работали: пункты «Заготзерно»», «Заготлен», «Главтабак», «Маслозавод». Райпромкомбинат производил кирпич, работала сапоговаляльная фабрика.

В 1930 году районный центр переносится из Вороново  в Кожевниково. Кожевниково становится районным центром. В 1930 году в селе было 30 телефонных аппаратов,электричества не было вообще. Село прошло через коллективизацию. 
А теперь мы хотим рассказать о потомках Степана Кожевникова
В нашем селе до сих пор живут потомки Степана Кожевникова.

«Ведь я хорошо знал в потомков основателя села, супругов Сергея  и Прасковью Кожевниковых, - пишет наш выпускник 1953 года                                       Иван Алексеев, журналист из Москвы, - Они жили напротив нас, окно в окно, в домике из добротных толстых бревен. Как рассказывал нам, ребятишкам, Сергей Яковлевич, дом этот они строили со своим отцом и братьями, после того, как он женился на Прасковье Григорьевне. Дом ставили более чем в 100 метрах от берега Оби. Квартира у них была небольшая - кут да горница. Два оконца выходили на улицу. Перед ними стоял палисадничек, который славился прекрасными георгинами. У Кожевниковых был просторный двор, огороженный заплотом из тонких бревен. Там стояли амбар для зерна, хлев, другие строения, в которых находились скот, птица, инвентарь.                                                           

Дедушка Сергей и бабушка Прасковья прожили очень долго и до конца своих дней трудились на подворье. Часто мы видели, как небольшой худощавый старичок выходил из ворот с тележкой летом или с санками зимой и, заткнув за пояс сзади топор, отправлялся в лес за дровишками. А то и с косой на плече шел косить сено. Бабушка же вела хозяйство, готовила еду, пекла пирожки с ягодой. У них постоянно находились дочь Пелагея Сергеевна и внуки Николай и Надежда с Александрой (двое последних и сейчас живут в Кожевниково). Мы тогда дружили с Николаем, поэтому мне часто приходилось бывать в доме на улице Ленина (ныне Обская) №4. Теперь усадьбу Кожевниковых давно «съела» безжалостная Обь. Правда, в последние годы, она как бы очнулась: мол, «что же это я делаю ?» и стала отступать назад. Но хотелось бы, чтобы более молодые поколения селян помнили, что в метрах в 80 –ти ниже пристани стоял домик потомков Степана Кожевникова – основателя нашего села». 
Кожевниково же, на удивление всем, хорошеет и процветает с каждым годом. Множество есть на это причин, я же считаю, что главным, по народным приметам, явилось то, что не покинули потомки основателя села Кожевникова облюбованных мест».

 Родословная села Кожевниково


 





�280 лет  Кожевниково


             





Работу выполнилиученицы 6-б  класса ,члены совета музея Жидова Виктория,Буторина Екатерина
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