Древнерусские символы-обереги в украшении домов села Кожевникова
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Кто из нас, гуляя по улицам родного села, не обращал внимание на дома, нарядно украшенные деревянной резьбой? Оказалось, традиция украшать дома резьбой восходит к истокам деревянного строительства.  Человек во все времена стремился сделать свое жилище более нарядным, и деревянный кружевной орнамент прекрасно выполнял эту задачу. 

На уроке, изучая особенности древнерусской архитектуры, мы говорили, что в создании жилища все имеет свой смысл, изначально человек стремился не только украсить свой дом, но и обезопасить его. Поэтому деревянные завитки – это не только украшение дома, но еще и своеобразные обереги.

 Нам захотелось узнать какие элементы декоративной резьбы в нашем селе несут тайный смысл и оберегают дом.

Целью данной работы является выявление древнерусских символов-оберегов,  использованных кожевниковцами для украшения своих домов.

Задачи:

1. Изучить информационные источники:

· Изучить древнерусские образы-символы;

· познакомиться с основными элементами украшения домов;

2. пройти по Кожевниково, сфотографировать дома, украшенные резьбой.

Деревянная резьба в с. Кожевниково используется с целью украшения домов. Жители села не знают, что, украшая свои дома, они их еще и оберегают.

Были пройдены улицы Парковая, Калинина, Комсомольская, Пушкина, Промышленная, Кирова, пер.Первомайский. В результате обнаружено, что самым распространенным элементом украшения дома в нашем селе являются наличники, именно они завершают уникальный образ жилища. 

Традиционная русская резьба, которой окружали оконные проёмы, вплоть до первой трети ХХ века, являлась не только и даже не столько украшением, сколько продуманной системой охранительных символов, своеобразных оберегов открытых входов в дом. 

 В основу всей символики деревянной резьбы в древние времена были положены самые главные языческие божества наших предков – бог неба Сварог и бог солнца Дажьбог. А поскольку, согласно славянской мифологии, Дажьбог – сын Сварога, в украшении окон символы неба, как правило, помещаются над солнцем, как бы накрывают его сверху.
С древних времён наиболее искусно украшалась верхняя часть окна – так называемое навершие или кокошник. Конечно, большое значение имела «крыша» навершия, однако центральным знаком в верхней части обрамления обычно бывало Солнце. И потому в резных наличниках, в середине навершия прежде всего привлекает внимание присутствие разнообразных солярных знаков, которые воспринимались людьми как оберегающие дом символы.
Солярный знак представляет собой стилизованное символическое воплощение солнца – самого почитаемого языческого божества. Обычно изображение светила, как и его условного знака, считалось защитой от тьмы, от ночной нечисти. 
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Так, в доме по улице Промышленная, №6 в навершии  наличников окон в центре присутствуют вырезанные полусолнца, символизирующие солнце в зените.
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Солнце, изображенное  в виде двух полукругов, встречается и в оформлении дома по улице Промышленная № 21.


Следует отметить, что в оформлении большинства сохранившихся наличников в Кожевниково присутствует условный знак солнца, а не воспроизводящий реальное светило. Чаще всего это ромбы различной конфигурации. В основном с древних времён условным обозначением солнца являлось изображение ромба, как, например, на окнах относительно нового дома по улице Новая жизнь. 
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Они накладные, поскольку выполнены на отдельных досках и затем прикреплены к строению. По боковинам окна и справа, и слева закреплены выпуклые ромбы символизируют восходящее, утреннее (с одной стороны окна) и закатное, вечернее солнце (с другой).

Встречаются наличники с изображением человеческих фигур. Высказываются предположения, что эти фигурки женщин олицетворяли собой языческих небесных рожаниц – хозяек мира. Фигурки наверший смутно напоминают человеческие очертания, но это всё же действительно изображение женщины, хотя и в такой сильно стилизованной форме.
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Еще реже встречаются громовые знаки. Традиционный громовый знак – это шести- или реже восьмиугольная звезда, в большинстве случаев вписанная в круг.  (улица Парковая)

 Громовые знаки имели большое 
значение в резном украшении 
наличников, они, как правило,
 сопровождали образы солнца. 
В давние времена этот символ называли
Перуновым или Громовым знаком, и чаще всего он помещался на причелинах, декоративных досках и иногда в наличниках окон деревянных изб в качестве оберега от гнева Громовержца. По другой версии – это символ, оберегавший жилище от попадания в него молнии, т.е. он служил своеобразным магическим громоотводом. Кроме того, «громовой знак – знак мужества, воинской доблести. Был магическим знаком русской дружины. Этот знак можно встретить на шлемах, пластинах доспехов. Знак этот также вышивают на мужской рубахе» . Такую шестиконечную розетку, помещённую в круг, называют ещё «колесом Юпитера», что сближает этот образ с античным богом Юпитером-Громовержцем. Кроме того, иногда этот знак означал смену дня и ночи.
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В Кожевниково громовые символы помещают не в сам наличник, а традиционно – на причелине и декоративной доске. Восьмилучевая розетка помещена на декоративной доске по улице Калинина №140а.

Дом как жилье человека в гораздо более высокой степени олицетворяет мироустройство, и, поэтому он неизбежно должен был быть наполнен символическими изображениями внешнего мира. Именно так и произошло.
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Крыша дома, представляющая небесную сферу, стала украшаться солярной символикой и изображением неба.
Такой, ныне исключительно утилитарный элемент дома как конёк на вершине крыши, получивший своё название от скульптурной фигуры коня, некогда часто украшавшей сельские избы, есть отголосок тех древних 

представлений о коне как символе солнца. Улица Парковая 30.

 Подобную смысловую нагрузку имело и «полотенце» - узорная доска, прикрепляемая под коньком. Полотенце получило такое название из-за своей некоторой схожести с полотняными изделиями (рушниками), которая выражалась в наличии на них рисунков и охранительно-магических функциях. Правда, мастера обычно ограничивались нанесением на архитектурные полотенца изображения «громового знака» в виде колеса со спицами или креста в круге, а иногда без круга. Такой рисунок изображал не только солнце, но и вообще небесный огонь, в том числе и молнию. Полотенце с «громовым знаком» должно было оградить дом от попадания молнии и пожара.

 Причелины, расходящиеся от конька и полотенца вдоль ската крыши, в свою очередь представляли небо, как источник дождя и как пространство, по которому происходит движение солнца.  
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Самым повторяемым рисунком для причелин является волнистая линия, ряд полукругов, зубцов треугольной и прямоугольной форм или сочетание полукругов и зубцов. Зачастую на таких фигурных причелинах дополнительно наносился точечный узор, оформляемый в виде небольших отверстий. Похожим орнаментом разукрашивались  

ещё керамические неолитические сосуды. Точка и волна на верху сосуда символизировали небо с его небесной влагой (хляби небесные), а зубцы - лучи и круговое движение солнца.

«Дождевую» символику причелин передаёт рисунок, весьма натурально изображающий женские груди, которые изображались более упрощенно, в виде полукругов с отверстиями. По мнению А.Афанасьева, в основе слова «дождь» лежат санскритские duh (доить), doha и dugda – молоко. Даже в русских словах «дождь» и «доить» можно обнаружить некоторое сходство. Древние славяне действительно представляли небесные тучи в виде женских грудей или коровьего вымени. Б.А.Рыбаков считал, что в основе этих представлений лежит вера древних славян в рождение мира богинями-рожаницами и орошение своим молоком («грудием росным») земли.

Среди внешнего декора современного кожевниковского дома причелины занимают скромное место. Упрощение этого элемента произошло из-за распространения среди сельских жилых построек домов с четырехскатной крышей. Но появилась подкарнизная доска, которая повторяет рисунок причелин. 
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Богатое использование небесной и, прежде всего, солнечной символики при оформлении дома предназначалось для придания жилью доброго «светлого» начала в противопоставление «тьме кромешной», в которой привычно видели смерть.
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Кроме языческих символов, встречаются и христианские. Наличник, украшенный розами -  роза первоначально прославляется как райский цветок, как символ чистоты и святости  и ветка винограда – общепринятый символ Христа и христианской веры.
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Итак, мы видим, несмотря на то, что наш век – век технический кожевниковцы в оформлении своих домов (особенно в старой части села),  сами того не ведая, используют древнерусские символы-обереги, которые защищают их и в 21 веке. Тем более, что в век стресса обращение к памяти наших предков, пусть даже и подсознательное, несет некоторое успокоение.
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