Основные направления бюджетной и налоговой политики Кожевниковского сельского поселения на 2023 год
Основные направления бюджетной и налоговой политики Кожевниковского сельского поселения на 2023 год (далее - Основные направле​ния бюджетной и налоговой политики) разработаны в соответствии с Законом Томской области от 11.10.2007 N 231-ОЗ (ред. от 11.11.2022) "О бюджетном процессе в Томской области" (принят постановлением Государственной Думы Томской области от 27.09.2007 N 550) с целью подготовки проекта бюджета Кожевниковского сельского поселения на 2023 год.

Основные направления бюджетной и налоговой политики определены с уче​том преемственности Основных направлений бюджетной и налоговой политики Томской области на 2023 и плановый 2024 - 2025 годы, а также Основных направлений бюджетной политики Российской Федерации на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 го​дов, Основных направлений налоговой политики Российской Федерации на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов. Основных параметров прогноза   социально-экономического развития Кожевниковского сельского поселения на 2023- 2025 годы. Положениях послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, определяющих бюджетную политику (требования к бюджетной политике) в Российской Федерации;

Основные направления бюджетной и налоговой политики содержат основ​ные приоритеты на предстоящий период в сфере формирования доходного потен​циала, расходования бюджетных средств, межбюджет​ных отношений и соответствуют долгосрочным целям социально-экономического развития, обозначенным в Стратегии социально-экономического развития Кожевниковского сельского поселения на период до 2025 года.

I.   Основные направления бюджетной политики на 2023 год
1.        Основные итоги бюджетной политики Кожевниковского сельского поселения в 2022 году и ожидаемые итоги 2023 года
Администрацией Кожевниковского сельского поселения в течение всего 2022 года применялись необходимые меры по обеспечению сбалансированности местного бюджета, в том числе по повышению собираемости налоговых и неналоговых доходов, оптимизации неэффективных бюджетных расходов.
В 2022 году достаточно успешно проведен ряд мероприятий, направленных на решение задач, обозначенных в основных направлениях бюджетной политики на 2022 год, а именно:

Обеспечено безусловное финансовое обеспечение принятых расходных
обязательств. 
Просроченная кредиторская задолженность бюджета отсутствует. 

В рамках решения задачи по расширению сферы применения программно-целевого принципа при формировании бюджета на очередной финансовый год и была продолжена работа по увеличению доли «программных» расходов местного бюджета.

Важным направлением предоставления бюджетных инвестиций в бюджет  Кожевниковского сельского поселения является дорожное хозяйство.Средства получены в виде субсидии и собственных доходов, израсходованы на дорожную деятельность и на капитальный ремонт и ремонт дорог общего пользования.

В рамках решения задачи по повышению прозрачности и открытости бюджетного процесса в 2022 году был продолжен процесс интеграции Кожевниковского сельского поселения в информационную систему управления общественными финансами «Электрон​ный бюджет» в том числе:

Использование инструментов «Электронного бюджета» позволит перейти на качественно новый уровень управления финансами Кожевниковского сельского поселения, повысит прозрачность и открытость деятельности органов местного самоуправления.

Ожидаемые итоги реализации бюджетной политики в 2022 году.
Несмотря на сложную экономическую ситуацию в 2022 году последовательно реша​ются задачи, обозначенные в основных параметрах прогноза   социально-экономического развития.

1. Задача «Повышение эффективности расходов бюджета, в том числе путем переориентации бюджетных ассигнований на реализацию приоритет​ных направлений социально-экономического развития Кожевниковского сельского поселения» решается следующим образом.

Бюджет поселения на 2022 год ориентирован на реализацию следующих приоритетных направлений:
- повышение уровня заработной платы работников бюджетной сферы с учетом квалификации и профессиональных достижений работника;
- выполнение социальных обязательств;

- создание условий для развития Кожевниковского сельского поселения и привлечения инвести​ций.

2. В рамках решения задачи «Развитие программно-целевых методов бюджетного планирования» в 2022 году проводится комплекс мероприятий по  переходу на формирование бюджета в «программном» формате, 

Основная особенность новых муниципальных программ заключается в их жесткой увязке с целями и задачами Стратегии социально-экономического развития Кожевниковского сельского поселения до 2025 года, целями (задачами) реализующих соответствующие муниципальные программы. При этом бюджетные ассигнования в рамках муниципальных программ выделяются на реализацию мероприятий, имеющих конкретные, измеримые показатели результата.

2.   Цели и задачи бюджетной политики Кожевниковского сельского поселения на 2023 год
Бюджетная политика Кожевниковского сельского поселения на 2023 год в соответствии со Стратегией социально-экономического развития Кожевниковского сельского поселения на период до 2025 года направлена на создание условий по обеспечению высокого уровня благо​состояния населения Кожевниковского сельского поселения и стандартов качества жизни.
Вместе с тем, бюджет на 2023 год формируется в сложных условиях, снижении темпов экономического развития, перегруженности муниципальных финансов решениями, принятыми на региональном и фе​деральном уровнях. В связи с изложенным, на первый план выходит внедрение наи​более эффективных инструментов планирования и исполнения расходной части бюджета.

Таким образом, основной целью бюджетной политики Кожевниковского сельского поселения на 2023 год является обеспечение сбалансированности и устой​чивости муниципальной финансовой системы при безусловном исполнении всех принятых обязательств наиболее эффективным способом.

Для достижения поставленной цели требуется решение следующих задач:

1. Повышение качества муниципальных программ Кожевниковского сельского поселения как документов стратегического планирования, их дальнейшая интеграция в процесс бюджетного планирования.
2. Повышение эффективности бюджетных расходов.
3. Повышение эффективности осуществления капитальных вложений.
Повышение качества муниципальных программ Кожевниковского сельского поселения как документов стратегического планирования, их дальнейшая интеграция в про​цесс бюджетного планирования
В 2023 году необходимо усовершенствовать методологию формирования муниципальных программ Кожевниковского сельского поселения, в том числе в части:
-доработки требований к используемым в муниципальных программах показателям в целях отражения реальных результатов развития отрасли и оценки на их основе эффективности расходования бюджетных ассигнований;

- совершенствования механизма формирования и реализации муниципальных программ Кожевниковского сельского поселения с целью обеспечения их прозрачности;

- расширения полномочий ответственных исполнителей муниципальных программ по перераспределению средств между мероприятиями муниципальных программ;

Повышение эффективности осуществления капитальных вложений
Повышению качества планирования бюджетных инвестиций в объекты капи​тального строительства (реконструкции) будет способствовать включение данных

расходов в проект бюджета на очередной финансовый год при выполнении ряда условий, таких как:

· наличие утвержденной проектной документации и оценки достоверности сметной стоимости;

· наличие утвержденного решения об осуществлении капитальных вложений (проекта решения об осуществлении капитальных вложений);

В целях рационального использования бюджетных средств необходимо:

· при заключении муниципальных (муниципальных) контрактов на разработку проектно-сметной документации и проведение её экспертизы предусматривать ответственность исполнителей (соответствующих проектных и экспертных организаций) в соответствии с гражданским законодательством РФ. В случае нарушения исполнителями условий контрактов, обязывать проектные и экспертные организации возмещать в бюджет причинённые убытки;

· при заключении муниципальных (муниципальных) контрактов на строительство (реконструкцию) сокращать практику авансовых платежей, в обязательном порядке осуществлять контроль за соблюдением условий муниципальных контрактов и при нарушении условий применять штрафные санкции в соответствии с заключенными контрактами;

· при размещении заказов на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства начальную (максимальную) цену контракта определять в соответствии с Методическими рекомендациями по определению объемов капитальных вложений при планировании бюджета.

3. Основные направления бюджетной политики Кожевниковского сельского поселения в сфере межбюджетных отношений на 2023 год
Бюджетная политика на 2023 год в сфере межбюджетных отношений формируется в условиях реализации новаций, внесенных в Бюджетный Кодекс Российской Федерации.

Основными задачами в области регулирования межбюджетных отношений на 2023 год в Кожевниковского района остаются:

1.
Обеспечение сбалансированности местных бюджетов.

2.
Повышение качества управления муниципальными финансами.

Обеспечение сбалансированности местных бюджетов в 2023 году будет достигаться реализацией следующих мер:
С целью сохранения сложившихся межбюджетных отношений, обеспечения стабильности общих подходов и исключения рисков несбалансированности местных бюджетов, в рамках норм Федерального закона от 27.05.2014 N 136-ФЗ (ред. от 03.02.2015) "О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" разработан проект закона Томской области, закрепляющий за сельскими поселениями отдельные вопросы местного значения из числа вопросов местного значения муниципальных районов.
Необходимым условием для обеспечения сбалансированности местных бюджетов является реализация местными органами власти комплекса мер по оптимизации расходных обязательств муниципальных образований, а также активизация мер по стимулированию экономического развития. В условиях имеющихся рисков сбалансированности органы местного самоуправления в целях их минимизации должны обеспечить направление дополнительных поступлений по доходам на снижение бюджетного дефицита, а не увеличение расходных обязательств.

Повышение качества управления муниципальными финансами
1. Следует продолжить реа​лизацию планов мероприятий по повышению эффективности (в том числе оптими​зации) расходов бюджета. 

II. Основные направления налоговой политики на 2023 год
Налоговая политика в части формирования доходов на 2023 год традиционно будет основана на нормативных правовых актах, принимаемых на федеральном уровне. Основанием для формирования налоговой политики на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов, является проект Основных направлений налоговой политики Российской Федерации на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов, находящийся на стадии обсуждения. Подго​товленный Министерством финансов Российской Федерации проект вышеуказан​ного документа, а также налоговые инициативы, одобренные Президентом Россий​ской Федерации, дают представление о направлении реформирования налоговой системы.

5. Основные направления налоговой политики в Кожевниковском сельском поселении
В условиях сокращения объема промышленного производства и инвестиций основными целями налоговой политики являются, с одной стороны, сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема бюджетных доходов, а с другой стороны, поддержка предпринимательской и инвестиционной активности. Целями налоговой политики Кожевниковского сельского поселения являются увеличение до​ходного потенциала налоговой системы и повышение уровня собственных доходов бюджета при одновременной поддержке отдельных категорий налого​плательщиков.

В рамках достижения указанных целей основными направлениями налого​вой политики Кожевниковского сельского поселения в рамках полномочий, предусмотренных налоговым законодательством Российской Федерации, являются:

- реализация мероприятий, направленных на увеличение налоговых и неналоговых доходов, обеспечение исполнения плановых назначений.

6. Итоги реализации налоговой политики в Кожевниковского сельского поселения в предыдущем периоде
В период 2023 года будет продолжено взаимодействие с федеральными органами государственной власти по вопросам совершенствования федерального налогового законодательства с целью исключения возможностей использования налогоплательщиками схем минимизации налогообложения.

7. Планируемые меры в сфере налоговой политики Кожевниковского сельского поселения на 2023 год
В 2023 год налоговая политика Кожевниковского сельского поселения будет направлена на поддержку инвестиционной привлекательности, повышение предпринимательской активности, наращиванию налоговой базы, улучшение качества администрирования доходов главными администраторами доходов, снижение недоимки по администрируемым платежам.

В части мер, предусматривающих повышение доходов: 
актуализация налогооблагаемой базы по земельному налогу;

обеспечение повышения эффективности использования земельных ресурсов (в том числе посредством Геоинформационной системы (РГИС)); участие в проведении верификации сведений в Государственном кадастре недвижимости, для последующего введения налога на недвижимое имущество физических лиц; реализация плана мероприятий по увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета.



