ПРОТОКОЛ

проведения  публичных  слушаний  о внесении изменений 

и дополнений в   Устав муниципального образования  
Кожевниковское сельское поселение 
22.07.2015 
                                                                                    с. Кожевниково
Слушания состоялись в зале заседаний Администрации Кожевниковского района.









               
  Председатель: А.А. Малолетко, Глава Кожевниковского сельского поселения.

Секретарь: Ремизова Н.М.
Присутствовало: 22 человека.

                       Повестка дня:

1. Принятия Устава Кожевниковского сельского поселения.

                     А.А.Малолетко, Глава  Кожевниковского сельского поселения

         Слушали А.А. Малолетко.  Устав Кожевниковского сельского поселения в системе муниципальных правовых актов является одним из актов высшей юридической силы и действует на всей территории поселения. Устав определяет систему местного самоуправления, в нем перечислены все вопросы, которые вправе решать местные органы власти. Все другие нормативные правовые акты, издаваемые в поселении, должны соответствовать настоящему Уставу. С учетом результатов настоящих публичных слушаний проект решения Совета «О принятии Устава муниципального образования Кожевниковское сельское поселение будет вынесен на утверждение депутатами Совета Кожевниковского сельского поселения. Необходимость принятия Устава в новой редакции вызвана следующими обстоятельствами: за период времени, прошедший с момента последних изменений прошло более пяти лет, последовало много изменений в федеральном законодательстве. 
В связи с тем, что в Федеральный закон № 131  от 06.10.2003 N 131-ФЗ в редакции от 29.06.2015 года "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" были внесены изменения, которые вступили в законную силу 11 июля 2015 года, так как эти изменения не были включены в проект предлагаю их для обсуждения на публичных слушания, чтобы не проходить процедуру внесения этих изменений заново. Малолетко Александр Александрович зачитал дополнения и изменения, которые необходимо внести в Устав и прокомментировал их. Изменения необходимо внести:

1) в пункт 13 части 1 статьи 4 изложить в следующей редакции: 

«13) обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения;»;

2) в пункт 4 части 3 статьи 14 дополнить словами:

«,за исключением случаев, если в соответствии со статьей 13 Федерального закона № 131-ФЗ для преобразования муниципального образования требуется получение согласия населения муниципального образования, выраженного путем голосования либо на сходах граждан»;

3) пункт 12 части 3 статьи 30 изложить в следующей редакции:

«12) обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения;»;

4) пункт 38 части 3 статьи 30 после слова «учреждений» дополнить словами: « организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном  законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной  службе».
В целях приведения Устава в соответствие с действующим законодательством, упорядочения, приведение в порядок основного документа поселения, во избежания различного рода проблем, которые могут возникнуть при использовании Устава, предлагаю принять  решение о дополнение проекта решения «О принятии Устава муниципального образования Кожевниковского сельского поселения» поправками. Работа над изменениями в Устав началась давно. Окончательный проект решения был направлен для проверки на предмет действующему законодательству в прокуратуру Кожевниковского района. Было получено заключение на данный проект.  Прокуратурой отмечено, что все положения проекта решения о внесении изменений в Устав изложены в соответствии с требованиями Федерального закона № 131-ФЗ, соответствует законодательству и не содержит коррупционной направленности. Данный проект полностью соответствует нормам действующего законодательства.

Какие есть вопросы?

Вопросов не поступило

      Малолетко Александр Александрович также напомнил, что  решение Совета  Кожевниковского сельского поселения от 07.07.2015  №  23 «О принятии Устава муниципального образования Кожевниковское сельское поселение» было  размещено для обнародования: в администрации Кожевниковского сельского поселения, ОГКУ «Центр занятости населения Кожевниковского района»,  Кожевниковском отделения «Почта России»,  РЦК и Д, Центральной библиотеке, Административном здании  ООО «Кожевниковский Комхоз», МУЗ ЦРБ, Киреевском ДК, а также на официальном сайте Администрации Кожевниковского сельского поселения http//:sp/kozhreg.ru.                


Председатель АА. Малолетко выяснил, имеются ли у участников публичных слушаний какие-либо еще вопросы, предложения. Поскольку вопросов и предложений больше не поступило, Председатель объявил о завершении публичных слушаний,

Публичные слушания завершены

По результатам проведения публичных слушаний принято решение:

одобрить проект решения Совета Кожевниковского сельского поселения «О принятии Устава муниципального образования Кожевниковское сельское поселение»

Председатель                                                                                 А.А. Малолетко    

Секретарь                                                                                       Ремизова Н.М.
